
Seite: 1/2

► Nr.  VO/2024/12897-01
öffentlich

Lübeck, 28.02.2024
Antwort
-öffentlich-
Verantwortliche Bereiche:
4.401 - Schule und Sport

Bearbeitung: Saskia Schillmann (E-Mail: saskia.schillmann@luebeck.de Telefon: 122-4078)

Antwort zur Anfrage des AM Jens Zimmermann (CDU): Aktuelle Si-
tuation in den DaZ-Klassen der Hansestadt Lübeck
Beratungsfolge:
Datum Gremium Status Zuständigkeit

18.03.2024 Senat Nichtöffentlich zur Senatsberatung
21.03.2024 Schul- und Sportausschuss Öffentlich zur Kenntnisnahme

Anlass:
Beantwortung der Anfrage des AM Jens Zimmermann (CDU) zur aktuellen Situation in den 
DaZ-Klassen der Hansestadt Lübeck (VO/2024/12897-01)

Antwort:

1. Wie ist die Auslastung der eingerichteten DaZ-Klassen im Stadtgebiet derzeit ge-
nerell?

Die Anzahl der Plätze ist aktuell auskömmlich. Im Primarstufenbereich werden an 20 Lü-
becker Schulstandorten 285 Kinder in 29 Lerngruppen beschult. Wir haben hier 135 freie 
Plätze.Im Sekundarstufenbereich (Sek1) werden an 20 Schulstandorten 364 Schüler in 
28 Lerngruppen beschult. Wir haben hier aktuell noch 46 freie Plätze. Die Angaben bein-
halten die Beschulung aller Nationalitäten einschl. Ukraine.

2. Wie sieht die Verwaltung den künftigen Bedarf, kurz-, mittel- und langfristig?

Die Zahlen sind gleichbleibend hoch. Vorerst ist nicht mit einer Dezimierung der Zahlen 
zu rechnen.

3. Sind Maßnahmen zum Angebotsausbau notwendig, bereits in Planung / Umset-
zung oder bedürfen kurzfristiger politischer Initiativen?

Die Schulstandorte Grundschule Eichholz und Geschwister-Prenski-Schule stehen ggf. 
als neue DaZ-Beschulungsorte bereit. (Vorplanung)

Anlagen:
keine
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